

夜光·师者

西安高新区第三初级中学 李笑萱

又是一年秋。黄昏，收起自己课上的思绪，我驻足观望那漫天的云彩，灿烂的，循着夕阳变换出静美的色彩。我的心中不禁感慨万千……

我庆幸自己在最灿烂的年纪遇见了她。我第一次坐定，在陌生的地方、陌生的会场，遇见陌生的同学。

我只有沉浸在深意的文字中，才能感到那徜徉文海的快乐。

不经意间抬起头，目光中，她正微微地低下头，整理着手中成沓的讲案，发出“沙沙”的声音。夏日里，这细细微微的声响，如一场甘雨，浸着我些许惘然的心灵，一种熟悉又新奇的温暖，溢上心头。两个小时的语文课，她也能不紧不慢地进行着内容，看起来也似乎游刃有余。一开口她那有些许浑厚底气却又温暖柔和的声音，让我不禁感到震撼。她的脸颊上永远浮着抹浅浅的微笑，明眸中，也似乎藏着灿若星辰般的智慧。我望向她那秀

逸劲挺、气韵流畅的粉笔字，心中不禁泛起阵阵涟漪。

这样的课堂，怎能不投入呢？又是一阵激荡人心的朗读声，我握紧手中的笔，脑海中是那愈发清晰的庄园之景，大树、礼装、别墅、男爵……但那精彩波折的故事却回荡于我的心里。

午后的阳光穿过浓密的树林荫，叩别窗棂，一点一点地渡在她的身上，留下长长的影子——那是我内心深处油然而生的敬佩与震撼。低下头来，只见听课中记下的一行行文字，密密麻麻，恍惚间又在心底的某个地方熠熠生辉……

安静的气氛，滞止于同学们争先恐后地抢答。老师抬起胳膊，笑着望向每个同学愈举愈高的手臂，许久才将那话筒递出，自己则站在一旁极耐心地听着。

我在又一场提问中，有些许忐忑地

举起了自己的右手。在期待与紧张中，她的目光降临于我的身上，如午后的煦光，舒适又温暖。我双手接过话筒，在全场的注目之下，发表着我的观点。

我坐下后，掌声响起，我的内心也有所释然。我抬起头，又对上老师那带着赞赏的目光，我想，我成功了。

窗外，片片秋的火红正灿烂，那深深浅浅的色彩，也伴随着老师的话语与微笑的褒奖氤氲于我的心中。望向讲台，老师拿起那厚厚的讲案，白花花的纸张透着些许细小的皱折，我知道，那是知识的承载，亦是老师智慧的重量。

课堂的噪乱已不得不让老师停下多次，她翻着手中的讲义，拿住又攥紧，锁着眉，注视着台下吵闹的同学们。她目光中，透出那般无奈而又愤然的眼神。那一节课，她讲了许多。从吵闹中，她讲到了国民性，讲到了时代。我又在不觉间，看到了她对家国、对少年的关怀与重视。她

浑厚浓韵的声音中，每一个字，都深深地铭刻在我的脑海里，铭刻于我的心中。

我坐在书桌前，轻轻地翻过每一张记满了内容的讲义，清脆的，发出“沙沙”的声音，内心涌起一阵暖流，想起老师在“山峦”中的那精彩的朗读，想起地坛里生命万物在老师讲解之中，焕发了光芒，想起海子内心的幸福，想起谈到鲁迅生活轶事时我们的欢笑；想起有着温馨童真却又带有理性思考的儿童文学……我的脑海中又浮现出那每节课成沓的讲义，那是老师多少个晚眠的夜晚，多少次情感的沉思，多少种智慧的凝结……我的耳畔又回荡着那清脆的“沙沙”声，心底涌起无尽的波澜。一时间，一抹微笑扬于嘴角，一阵感动，永润我的心野。

天渐渐沉下去，灿烂的云霞收起最后一抹绚丽的光，垂下暗沉的夜幕。仔细看看，那夜里点点的繁星，燃着每一寸师者的温柔与智慧，点亮了整片天空……



西安铁道技师学院 欢迎你！

XI'AN RAILWAY TECHNICIAN INSTITUTE

西安铁道技师学院创办于2007年，是经陕西省人力资源和社会保障厅批准设立的以铁路专业为特色，多种学科协调发展的综合类全日制技师学院。

学校坚持以“军管”为特色的育人理念，对学生实行全年常态化准军事化管理，严格实行《军事化管理一日生活制度》和《军事化管理德育分管制度》，培养树立学生为“有理想、有本领、有担当”的新时代青年。

在思想道德修养上，学校坚持立德树人根本，从学生日常行为规范入手，辅以军营文化，从德、智、体、心理四个方面加强培养，严格参照部队“内务、队列、纪律”三大条例，规范学生言行。

在职业技能素养上，学校积极跟企业对接，按照企业要求及标准制定教学大纲和授课计划，为学生走出校门走进企业打下坚实基础。学校设有五大特色专业、六大订单专业、五大热门专业，专业的特殊性要求学生做到德技并重。

一、师资力量持续壮大 办学水平全面提升

西安铁道技师学院拥有一只结构优化、素质精良、富有活力、勇于创新的教师队伍；学校教师在第二届全国技工院校教师职业能力大赛中斩获国家级二等奖，在陕西省技工院校教师职业能力大赛中获得一等奖2项，二等奖6项；获得三项国家级专利；在省级教研成果评比中荣获40余项大奖。

二、学生管理特色彰显 德育教育成效显著

学校坚持以“办人民满意、社会认可、产业需要、城轨特色、全国一流的技师学院”为目标，秉承“以学生为中心的服务理念，以技能为核心的人才理念，以军管为特色的育人理念”，恪守“厚德、强能、尚学、笃行”的校训，践行“勤俭、求实、开拓、创新”的校风，“博学、善导、爱生、乐教”的教风和“乐学、善思、互助、求新”的学风。

三、实习就业稳步推进 校企合作深度融合

学校以立德树人为核心，培养德技并重、一专多能的技能型、应用型、实用型和工匠型人才；坚持以质量立校、管理兴校、内强素质、外塑形象、顺应国家铁路改革发展形势，与用人单位开展深度合作，开辟了毕业生绿色就业通道，解除了家长和学生的后顾之忧；多年来已为国家输送数万名专业技能人才和技术骨干，成为中国职业教育的知名院校。

四、校园建设大力推进 育人环境全面优化

为了更好地培养和锻炼学生的实践能力，西安铁道技师学院从专业视角的人才培养方案制订，到专业匠心的实训（场）室配置，始终致力于认知与实践相统一。学校建有建有电工电子实训室、铁道信号一体化实训室、轨道机车实训室、智能机器人、专业机房、多媒体教室、1:1比例动车模型等实训基地，保障实践教学质量的稳步提高。

五、党团建设正向引领 青年活动多姿多彩

西安铁道技师学院全面加强党员干部理想信念教育、纪律教育和师德师风建设工作，深入开展党风廉政建设。同时，学校设有专业协会及社团50余个，通过各类校园活动不断丰富和完善校园文化生活。

中国高铁走向世界，铁道学院成就未来。西安铁道技师学院将紧紧围绕“一个中心、两个基本点、三大理念、四种风气、五个目标”，以精神文化为引领，打牢管理基础；以行为文化为基石，提升管理效益；以和谐文化为目标，展示管理品质，向争创全国一流技师院校不断迈进！



学校地址：陕西省西安市灞桥区水安路108号（白鹿原大学城）
全国招生咨询热线：029-62681592 029-62681555

学院网址：<http://www.xitieyuan.com>
全国免费咨询热线：400-902-8088



公众号



VR全景